
14 квітня 2023 року

Україна: До роковин нападу на правозахисницю Олену Шевченко Front Line Defenders
закликає Україну розслідувати злочин, скоєний проти ЛГБТІК-активістки

14  квітня  2022  року  на  вулиці  Львова  двоє  невідомих  застосували  сльозогінний  газ  до
правозахисниці Олени Шевченко під час розвантаження доставленої гуманітарної допомоги.
У  річницю  нападу  на  правозахисницю  Front  Line  Defenders  закликає  українську  владу
розслідувати злочин, скоєний проти однієї з найвідоміших ЛГБТІК-активісток країни. 

Олена  Шевченко-  українська  правозахисниця  та  громадська  активістка,  яка  займається
просуванням прав жінок та ЛГБТІК, голова громадської організації "Інсайт". Крім цього, вона
також  є  європейською  представницею  Міжнародної  асоціації  лесбійок,  геїв,  бісексуалів,
транссексуалів  та  інтерсексуалів  (ILGA  World),  співголовою  Європейської  лесбійської*
конференції та співголовою Коаліції з протидії дискримінації в Україні. У 2023 році журнал
Time  назвав  Олену  Шевченко  однією  з  "Жінок  року"  за  її  правозахисну  та  гуманітарну
діяльність. 

14 квітня 2022 року, коли Олена Шевченко закінчувала розвантажувати гуманітарну допомогу
від  організації  "Марш жінок"  у  Львові,  до  правозахисниці  на  вулиці  підійшов  невідомий  і
назвав на ім’я. Коли Олена Шевченко обернулася, цей чоловік із закритим обличчям вигукнув
"Збоченко, забирайся з нашого міста", розпилив сльозогінний газ, цілячись їй в обличчя та
очі, і  втік з місця нападу. Олені Шевченко була надана невідкладна медична допомога на
місці нападу, оскільки вона зазнала хімічного опіку обличчя, очей та рук.

14 квітня 2022 року за фактом нападу на Олену Шевченко відділ поліції №1 у місті Львові
розпочав  кримінальне  провадження  за  ч.  2  ст.  161  Кримінального  кодексу  України,  яка
передбачає відповідальність за порушення рівноправності громадян залежно від їх расової,
національної  належності,  релігійних  переконань,  інвалідності  та  за  іншими  ознаками.  19
квітня 2022 року правозахисниця пройшла судово-медичну експертизу. Однак правоохоронці
не взяли в Олени Шевченко заяву як у потерпілої, не роз'яснили їй її права та обов'язки, а
також не повідомили про результати судово-медичної експертизи, незважаючи на запити її
адвоката.  3  березня  2023  року  адвокат  Олени  Шевченко  направив  до  правоохоронних
органів клопотання з проханням зафіксувати свідчення правозахисниці у Києві, оскільки вона
повернулася до рідного міста. Подане клопотання досі залишається без відповіді. 10 квітня
2023 року адвокат подав скаргу на бездіяльність українських правоохоронців до суду.

Олена  Шевченко  і  раніше  зазнавала  погроз,  переслідувань  та  залякувань.  У  2016  році
правозахисниця  зазнала  нападу  у  Львові  під  час  Фестивалю  рівності,  коли  ультраправі
протестувальники  напали  на  місце  проведення  заходу,  кидаючи  у  приміщення,  де  він
проводився,  та  його  учасників  каміння  та  коктейлі  Молотова.  У  березні  2018  року  проти
Олени Шевченко та її колег застосували сльозогінний газ під час КиївПрайду. Після цього
вона  була  заарештована  київською  поліцією  та  звинувачена  у  "порушенні  порядку
проведення мирних зібрань". У листопаді 2019 року двоє невідомих побили правозахисницю,
вигукуючи гомофобні образи. Олена Шевченко також зіткнулася з гомофобними погрозами
через визнання її "Жінкою року" за версією Times.

Front  Line  Defenders  висловлює  серйозне  занепокоєння  недостатньо  ретельним
розслідуванням гомофобного нападу на правозахисницю Олену Шевченко та бездіяльності
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львівських слідчих органів у розслідуванні інших злочинів на ґрунті ненависті, скоєних проти
неї.  Цей  випадок  –  частина  системної  проблеми,  що  включає  гомофобне  та  мізогінне
переслідування жінок та захисників прав ЛГБТІК в Україні протягом останніх років, винні в
якому  залишаються  безкарними.  Організація  вважає,  що  напад  на  Олену  Шевченко  є
результатом її  мирної  правозахисної  діяльності,  спрямованої  на захист і  просування прав
ЛГБТІК в Україні. 

Front  Line  Defenders  визнає  неймовірний внесок  Олени Шевченко та  її  колег  з  ініціативи
"Марш Жінок", які своєю правозахисною діяльністю допомагають внутрішньо переміщеним
жінкам і дітям. Front Line Defenders особливо засмучений тим, що на Олену Шевченко було
скоєно напад під час доставки гуманітарної допомоги, оскільки волонтери в Україні відіграють
важливу  роль  під  час  повномасштабного  вторгнення  Росії.  У  роковини  нападу  на
правозахисницю  Front  Line  Defenders  закликає  українську  владу  розслідувати  злочин,
скоєний проти однієї з найвідоміших ЛГБТІК-активістки Олени Шевченко.


